

Año IV

TRABAJO

Aparece semanalmente

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

N.º 112

Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Número suelto, 5 cts. | Fuera: trimestre 1'00 ptas,
Un mes 25 id. Extranjero: id. 1'50 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 20 Agosto 1911

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de San Jorge, n.º 23

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AGOSTO
20
DOMINGO

1698.—Muere Madrazo, pintor español.

El fracaso de las fiestas

De ellas somos cronistas obligados: 1.º para registrar la creciente decadencia del espíritu clerical en Elche; y 2.º para que conozcan este hecho los ilicitanos residentes en otros pueblos de España y del extranjero.

La noche de la alborada se vió palpablemente el poco consumo de pólvora, con relación a años anteriores. La noche de las promesas, en que antes salían de rodillas los creyentes, este año se ha visto que ya nadie ha querido hacer el ridículo. Las ofrendas de dinero, cera, miel etc. para la patrona, esta vez han sido menores que otras.

El cinematógrafo público ha servido de chunga al Pueblo: unas veces no pudo funcionar, y otras lo hizo malamente.

El concierto a puerta cerrada, de la banda municipal de música de Valencia, ha sido otro fracaso. Los caciques, con objeto de estar a sus anchas y que no ocurriera que al ser libre la entrada se llenase el local de gente pobretona que temiese las mejores localidades, señalaron un precio para entrar la música y se reservaron los asientos mejores. El resultado de tan caciquil medida fué el que el Kursaal estuve más de la mitad vacío.

A recibir al Gobernador acudieron, después de los volantes del Alcalde y de los recados del cacique, unos doscientos labradores entre viejos y jóvenes, muchos de éstos últimos atraídos por el chin-chin de las dos bandas de música que con tal objeto se movilizaron, y unos doscientos del pueblo entre empleados y demás. Para dar estas cifras hemos consultado con algunas personas a quienes ha parecido

excesivo el número que aproximadamente fijamos antes. Estos doscientos campesinos han hecho reír pensando que á los actos de la Conjunction acuden 4.000 ó más labradores y los 200 hombres del pueblo, comparados con los millares que asisten á nuestros actos, ha dado también mucha risa. Ya sabemos, pues, la gente de que disponen todos los caciques juntos de Elche, si ninguno de los que han ido á recibir al Gobernador, les marra: 400. La primera autoridad civil de la provincia se habrá convencido de las escasas fuerzas que acaudillan sus correligionarios.

Un número con que la situación ha amenizado las fiestas, ha sido el haberle pegado un guardia municipal porque sí, por ser republicano al redactor de «La Libertad» don Rafael Fenoll, y haberle negado, también porque sí, por ser socialista, á nuestro correligionario Lorenzo Martínez Pascual un puesto en la Plaza de Abastos para la venta de pan, puesto que tenía ya concedido y que venía ocupando él hace diez años y su madre política treinta. ¡Es muy malo no dejarse tocar el arpa! ¿Verdad, Tribunales?

Unes hay para quienes no ha sido un fracaso completo la fiesta: son estos los que han cobrado 16 duretes por sermones y otras cantidades por diferentes monsergas. Para los curianas nunca es mal año.

Así, Pueblo, disponte á pagar los banquetes, comilonas, dulces y demás que se han engullido concejales y caciques, para eso ellos están calentándose la cabeza para ver como te traerán el agua potable de Romero y Barrenas, cómo te arrigarán las calles, lavaderos, etc., y cómo harán tu felicidad...

Y la suya.

MI OPINIÓN

En la forma que viene desarrollándose la Industria de Albañilería en Elche, no cabe por ningún concepto que los llamados patrones (directores de obras mejor dicho) se constituyan en Sociedad para contrarrestar la fuerza de los obreros asociados.

Soy de los que opinan que la asociación es el medio más eficaz para defender sus intereses todas las clases sociales, pero considero que

esos señores constituidos en sociedad vienen á defender intereses ajenos y á oponerse con su unión á las peticiones que pueda presentar la sociedad de albañiles «El Trabajo».

Conocido es por todos que en Elche no se hacen las obras por contrata, y siendo quienes pagan los jornales de los obreros los hacendistas dueños de las obras en construcción, los patronos solo representan la dirección y la autoridad de capataces de la cuadrilla.

Las mejoras que puedan obtener los obreros mediante su organización tanto en aumento de jornal como en disminución de jornada, no perjudican en nada los intereses de los llamados maestros, y de oponerse éstos á las justas peticiones de los obreros, haciendo causa común con los verdaderos patronos, se colocan en el mismo estado que el instrumento que dispone la burguesía para ejecutar el crimen que por otros ha sido fallado.

A. SERRANO SÁNCHEZ

Contra la guerra

Mi espíritu revolucionario

La infamia más grande é inquisidora que los gobernantes puedan hacer, es conducirnos á la guerra, una cosa tan inicua como es la de arrancar de los brazos de una madre á su hijo, al que quizás esté siendo el sosténimiento del hogar, para llevárselo á la guerra, en donde ha de padecer trabajos á gran ló tal vez la muerte. ¿Por qué, jóvenes amados, por qué, respetados viejos, por qué no protestais de semejante sacrificio?

Si es por cobardía, despertad vuestro espíritu revolucionario, que para dejaros vuestras vidas en Barrancos del Lobo, más vale que nos la dejemos en nuestros pueblos por el advenimiento de la Paz.

FRANCISCO AGULLÓ (16 años).

La propiedad

Un noble posee un dominio y saca de él 300.000 libras de renta por año.

El y su familia han sacado una renta equivalente durante cinco ó seis siglos, y la tierra es suya.

Suponed que un hábil ingeniero de

una población industrial, de Adham por ejemplo, inventa una máquina de tejer y que por ello obtenga patente de invención; suponed que un escritor haga un libro y disfrute los derechos de autor que le garantiza la ley. La patente caducará á los catorce años y los derechos del autor á los cuarenta.

Ahora comprendereis la diferencia entre las leyes que rigen la propiedad de la tierra y las que se aplican á las demás propiedades. El privilegio de propietario de la tierra no expira jamás.

¡Y, sin embargo, el propietario no ha hecho la tierra, mientras que el ingeniero ha inventado sus telas y el escritor ha escrito su libro!

BLATCHFORT

Los crímenes del carlismo

Al jefe del partido liberal en Cuenca le abrieron la cabeza de una bala. Los asesinatos no les impedían cometer otras hazañas criminales; incendiaron el Gobierno civil, los archivos de la Diputación, Tesorería y Hacienda la plaza de toros, con varias casas, y muchos edificios en la Carretería y barrio del Castillo.

Un detalle que retrata á tales barbaros. En la plaza de toros se apoderaron de varios fajos de banderillas de fuego y se las clavaron á los caballos que por enfermos ó débiles habían desecharo. Los pobres animales, enloquecidos por el dolor y las quemaduras en el lomo, corrían locos por las calles, con grande algaraza de la canalla con boina.

En medio de tantos horrores salieron los titulados infantes á recorrer las calles entre músicas y banderas. Doña Blanca iba á caballo con una bandera en la mano y conduciendo prisionero al brigadier Iglesias, gobernador militar de la ciudad, atado á la cola de su caballo.

¡Qué días de horror aquellos! Nada se respetó. La senectud fué atropellada; el puñal se hundió en los pechos de todo ser indefenso que encontraban; las mujeres de cualquier edad, ante sus hijos, padres ó esposos, eran violadas, luego degolladas, ó hacían que á la fuerza arrojasen por sí mismas á la calle el palpitante cadáver de sus pequeñuelos, los destrozados miembros de sus esposos.

TRABAJO

El mismo obispo Sr. Payá fué insultado porque acogió en su palacio á varios voluntarios que cuando entraron las facciones no tuvieron tiempo de esconderse en otra parte.

Ade más de la comisión de señoras, otra del Ayuntamiento visitó á los infantes para suplicárselas que cesaran aquellos horrores, sin resultado alguno; al entrar en el palacio vió al obispo Sr. Payá en la banqueta del portero aguardando á que los miserables aquellos lo recibieran. Cuando lo logró, y se enteraron de que había ido á rogarles que se conservase la vida á los prisioneros, la tía aquella le contestó cólerica:

«Dá gracias á Dios porque no hacemos contigo lo mismo que con ellos».

A lo qué contestó Payá, poniendo término á sus gestiones infructuosas, y con tono de energica censura:

«De ese modo, señora, ni se conquistan tronos en la tierra, ni coronas para el cielo!»

Frases hermosas y valientes que ha pasado á la historia para eprobio de la cuadrilla de criminales que se llama carlismo.

BINCHAZOS

No esperes, caro lector, que te hable hoy de las fiestas, porque antes de principiarse para probar mi protesta me alejé de esta ciudad mucho más que á la carrera, para no ver injusticias, por no presenciar la afrenta de que nuestro municipio gaste miles de pesetas en cohete voladores que para nada aprovechan, en volante de campanas, en globos, charamitetas, en abanicos y dulces, en misa, sermón y orquesta y todo para rendir culto á una devanadera, mientras las fuentes del pueblo cuentagotas son apenas porque dice nuestro alcalde que la cafetería es vieja y hasta que recoja fondos se la tragará la acequia. Hay que saber que la Virgen, á la que tanto festejan, es inmensamente rica. Esto para más vergüenza para los que son carlistas vestidos de Canalejas. ¿Aún se extrañan de que el pueblo forme unánime protesta?

Estoy leyendo un libro del cura Meslier, que me río yo.

Vaya un parrafito:

«Preguntad á un filósofo cristiano cuál es el origen del mundo.—Dios ha creado el universo, responderá.—¿Qué cosa es Dios?—No se sabe.—¿Qué es crear?—No se tiene idea de ello.—¿Cuál es la causa de la peste, de las hambrunas, de las inundaciones, de las sequías y de

los terremotos?—La cólera de Dios.

—¿Qué remedios oponer á tales calamidades?—Rogativas, sacrificios, procesiones, ofrendas y ceremonias, son, se nos dice, los verdaderos medios de aplacar la cólera celeste.—Porqué el cielo está enfurecido? — Porque los hombres son perversos.—¿Por qué lo son?—Porque su naturaleza se corrompió.—¿Cuál es la causa de esta corrupción? — Os dirá cualquier teólogo europeo, porque el primer hombre seducido por la primera mujer, comió de una camuesa, á la cual su Dios le había prohibido tocar.—¿Quién movió á la mujer á hacer tal tontería?—El diablo.—¿Pero quién ha creado el diablo?—Dios.—Y por qué Dios ha creado ese diablo destinado á pervertir el género humano?—No se sabe, es un misterio oculto en el seno de la divinidad.

Los curas que escriben en «La Defensa» están en el uso de la palabra.

—A que no contestan? «A que no. A QUE NO, A QUE NO.

* *

Un músico de Valencia dijo al cobrar su labor: «Parece que estas monedas huelan á trabajador».

Al pagarle al platillero este dijo para sí:

«Me parece que el dinero que me han entregado aquí huele á sudor del obrero».

* *

Copiamos de «España libre»:

«Varios periódicos franceses dicen que la princesa Alicia de Borbón, hermana de D. Jaime, forma parte de una compañía de titiriteros que actúa en Buenos Aires».

Pronto veremos á D. Jaime por Elche gritando: ¡¡Apañar cosils y llibrells!!!

Z.

La boda popular

Definitivamente se ha señalado el día de hoy para efectuarla. A las nueve y media de la mañana acudirán á la casa de los novios Juan Fenoll Coves y Marfa Quiles Boix, Velarde, 18, las numerosísimas personas de ambos sexos que se proponen acompañarlos en el solemne acto de su casamiento popular, para testimoniarles así su simpatía y admiración por la valiente actitud y plausible conducta que han observado rechazando el ofrecimiento que se les ha hecho de casarlos gratuitamente si renunciaban al casamiento popular y aceptaban el de la iglesia, cosa que no han admitido.

Una vez reunidos, á las nueve y media, en la casa Fenoll Quiles, éstos se dirigirán, seguidos de todo el acompañamiento, al Teatro Llorente, en donde la Sociedad de Profesiones y Oficios Varios denominada la Varia, á presencia de las

representaciones del Círculo Obrero Illicitano (la Sociedad más numerosa de Elche), de la Sociedad de Constructores de Suelas ó Costureros, de la de Zapateros, de la de Hiliadores, de la de Albañiles, de las Sociedades feministas La Unión y El Despertar Femenino, del «Coro Progreso», cuya masa coral tomará parte cantando varios himnos, de las Juventudes Socialista y Republicana, de la Agrupación Socialista de los periódicos «La Libertad» y TRABAJO y Partido Republicano, y de las distinguidas personalidades invitadas al acto, procederá á extender la correspondiente acta en la que comparecerán los contrayentes acompañados de varios parientes. Entre otros, él, que es huérfano de padre, de su madre, y ella, que es huérfana de padre y madre, de la mayor de sus hermanas.

Una vez casados, lo que se verificará ante el Pueblo y con toda solemnidad, serán acompañados los esposos hasta su domicilio por el público, retirándose después los acompañantes á sus respectivos quehaceres.

Estos son los datos que podemos añadir á los publicados en el último número, relativos á la boda Fenoll-Quiles.

La Redacción de TRABAJO envía á la dichosa pareja su más efusiva felicitación, deseándoles largos años de vida para dar al mundo a los ejemplos de independencia de espíritu como en la ocasión presente.

García Cortés

El culto periodista y valiente luchador, el socialista siempre en la defensa de los oprimidos Mariano García Cortés ha sido encarcelado por el discurso pronunciado en el mitin de Jai-Alai. Su luto es haberse opuesto, como hombre de gran corazón que es, á la descabellada guerra que se pretende encender en Marruecos para defender los intereses de cuatro capitalistas sin entrañas.

El Sr. Canalejas, falso demócrata que dice una cosa y hace otra, ha creído que con semejantes atropellos al Derecho apagaba la hoguera contraria á las empresas guerreras, y se equivoca. Esos despotismos del Poder, encadenan más los ánimos de los buenos luchadores.

Enviamos al querido amigo procesado y preso el testimonio de nuestra profunda simpatía, y deseamos vivamente sea pronto restituido á su hogar.

Según la Prensa diaria, nuestro estimado amigo y compañero Adrián García anda perseguido por la policía á consecuencia del mitin celebrado en Barcelona contra la guerra, y en el cual los periódicos no nos han dado cuenta de nada delictivo.

Decididamente: el Sr. Canalejas se identifica cada vez más con Maura y Cierva.

Más de las fiestas

Con un número, sino nuevo en su género, si inesperado, nos ha obsequiado uno de esos guardias municipales acostumbrados á los desafueros. Este ha ido dirigido contra nuestro estimado compañero en la Prensa el redactor de «La Libertad» D. Jerónimo Blasco, quien, por lo visto, no va á poder salir á la calle sin tropezar con algún inculto municipal que le haga objeto de sus atropellos. ¡Y como odian estos demócratas á los periodistas!

En la noche del quince unos cuantos músicos de la banda municipal de Valencia que se hallaban en la fonda La Confianza principiaron á tocar la Marsellesa. Unos jaimitas dijeron fuera y un vecino allí presente les afeó su conducta. Con este motivo se promovió una disputa, y el Sr. Blasco que era testigo de aquella escena, queriendo evitar un disgusto medió entre los que discutían para apaciguar los ánimos y que no ocurriera nada. Un guardia municipal que presenciaba estos hechos, con qué coraje no vería el que el redactor de «La Libertad» pudiese paz que se arrojó sobre D. Jerónimo Blasco para pegarle, cosa que no pudo lograr á pesar de sus esfuerzos porque pudo evitarlo con su intervención el coronel Presidente de la Comisión mixta de Reclutamiento de Alicante D. Manuel Grau del Castillo que había estado observando lo que dejamos relatado, y el cual reprimió severamente la conducta del guardia municipal, condenando el que éstos empleados peguen á nadie, cosa que dijo no pueden hacer. El guarda se convirtió ante la presencia del coronel del ejército á quien daba el nombre de capitán.

Al protestar del atropello de que se quiso hacer objeto á nuestro compañero, celebramos que el citado militar se hiciera cargo de como se condujo la guardia municipal de Elche, porque como estamos acostumbrados á ver apaleados y maltratados á los vecinos por esos guarda días municipales y á que sus superiores después lo nieguen ó desvirtúen y aun hagan aparecer en el Juzgado que á los municipales les han arrancado broches de las guerreras en imaginarios ataques á los agentes de la autoridad, como estamos acostumbrados, repetimos, á estos desaguados, celebramos que el militar citado se hiciera cargo del riesgo que corre en Elche la seguridad personal de cualquier pacífico ciudadano en estos tiempos de aires democráticos-canalejistas.

Otra cosa.

La citada banda no ha podido tocar la Marsellesa porque la autoridad no lo ha consentido.

Hasta en la música, que es la alegría de todos, ven horrores estos demócratas.

En este punto son inferiores á los canarios y otros animales que recrean sus oídos con el sonido de las notas.

TRABAJO

QUEJAS

En la madrugada del 13 del corriente mes nos encontrábamos seis amigos en la plaza del puente del Llano comiendo un melón, cuando de repente se presentaron dos municipales: el uno el Calderer y Colau y se dirige el primero á uno de los amigos dándole empujones.

Yo, porque quise defender a mi amigo del atropello de que era objeto, fui llevado con él á Calendula, donde los referidos guardias nos abofetearon.

Conque, querido pueblo, abre los ojos, porque hoy ya es imposible vivir en paz y tranquilidad, dada la justicia que hace el caciquismo de Elche.—FRANCISCO TORREMOCHA.

En bien de la higiene y de la salud pública, llamamos la atención de los Sres Alcalde e Inspector de Sanidad, para que se den un paseo por la Plaza de la Merced y obliguen al Cabolo, dueño de un carroaje con su caballería, que se encuentra diariamente en la vía pública, desde las seis de la mañana hasta la una de la tarde, lleve dicho vehículo á la posada, pues los olores que despiden los excrementos de la caballería son un perjuicio para la salud pública.—F.

Recaudación

de la suscripción abierta para los gastos que ofrezca la representación socialista en el Municipio.

Suma anterior: 9'75 pesetas.

Francisco García, 0'10; Pascual García Quiles, 0'10; S. S. S. 0'10; Manolo, 0'10; Repostería, 0'20; Ginés González, 0'10; Salvador Quirant, 0'10; Salvador Peral, 0'10; Antonio Quirant, 0'10; José Soler, 0'10; Juan Rizo, 0'10; Santoro, 0'20; Manuel Ors, 0'10; Joaquín Maciá, 0'10; Bernardo, 0'05; Antonio Quiles, 0'10; Cayetano Ribera, 0'05; Francisco Fenoll, 0'10; Ferrero, 0'10; Manuel Medina, 0'05; Pascual Quiles, 0'05; Antonio Candela 0'05; Francisco Maciá, 0'10; Francisco Vicente, 0'05; Francisco Mateu, 0'10; Antonio García, 0'20; Diego Esclapez, 0'25, y un compañero, 0'10.

Total pesetas: 12'70.

Queda abierta la suscripción á cargo del compañero Francisco García Bañón.

MOVIMIENTO OBRERO Y SOCIAL

LAS HUELGAS

INTERIOR.—En Barcelona ha tomado caracteres de agravarse la de los metalúrgicos. Como siempre, los patronos, abusando de la indiferencia que le tiene á los gobiernos esta clase de pleitos, han dado lugar á que se libren en las calles

algunos choques entre trabajadores y la fuerza pública.

Como se vé, á la hora de escribir estas líneas las relaciones entre ambas entidades son más distanciadas.

EXTERIOR.—La huelga que sostienen los trabajadores de la Gran Bretaña ha tomado un incremento enorme. A medida que el movimiento se va haciendo más ostensible, la burguesía, asustada, se parapeta detrás del gobierno, pidiendo á éste que le auxilie con las bayonetas, ya que sus capitales son inútiles para destrozar la terrible unión y ferrea disciplina que tienen los obreros paralizando todas las industrias y oficios.

Las mercancías, tanto de frutas como las carnes y demás comestibles, se pudren en las estaciones y los puertos que se encuentran abarrotados de géneros sin haber quien los descargue. El gobierno, despótico y tirano como todos, ha movilizado las tropas por las calles dando lugar á que corra la sangre de los que, teniendo razón, algunas veces retroceden ante la infame metralla que los verdugos tienen para barrer á las muchedumbres sedientas de pan y justicia.

Corren rumores de haberse declarado en huelga los ferroviarios, encontrándose el gobierno en un inminente peligro.

4.º Que manifieste la presidencia si cumplió los encargos que la ley le confiere relativos á la reunión de las corporaciones que pueden informar para poder solicitar del Gobierno la supresión de los consumos, y además que se reúna la Comisión de Hacienda para confeccionar los presupuestos para el año próximo.

5.º Que por el señor Alcalde se disponga lo necesario á fin de limpiar los sifones que existen en la esquina de la calle Hornos (Llano), junto al algibe, por cuanto emanan olores pestilentes que son un perjuicio para la salud pública, y más que nunca en la época actual por correr el peligro de que nos visite el cólera.

6.º Que manifieste el Sr. Alcalde en que estado se halla el asunto de los médicos titulares que no quieren dar las inyecciones antirrábicas, pues conviene saber á lo que debe atenerse la Corporación para tomar una medida energética y no pagar por tanto concepto.

Y, por último, nuestro amigo manifestó, que debe verse el contrato del alumbrado público con objeto de salir de la incertidumbre en que se está, pues mientras unos consideran que las columnas trasladadas de la Glorieta á los puntos en donde han sido colocados los focos deben ser de cuenta del contratista, otros estiman que debe pagarlos el Ayuntamiento. Pide pase este asunto á informe de la Comisión.

Las peticiones formuladas por el compañero Vives fueron contestadas en buena forma por la presidencia, la que manifestó era partidaria del reintegro de las 33 000 pesetas que arriba mencionamos. Algunos señores concejales intervienen en distintas peticiones de las que hizo nuestro correligionario, apoyando lo solicitado.

Después el Sr. Fluxá, concejal que esperó durante doce años á que el Sr. Canalejas fuese poder para entregarlo á quienes militaron hasta veinticuatro horas antes de formar gobierno D. Pepe en campo político muy opuesto á cuanto huella á libertad, hizo varias preguntas que no supieron contestar los ediles que están interesados en hacerlo. Trataba de la organización de un banquete en honor al Ayuntamiento de Valencia, del que había en esta ciudad, con motivo de la venida á Elche de la banda municipal de aquella capital, un concejal. Y claro está que habiendo en este municipio un concejal republicano, debiera haberse invitado, á menos que se declare que la lógica no existe por parte de nuestros municipios monárquicos. Los Sres. Alonso y Segura trataron de justificar que siendo cosa particular de ellos la organización del acto, lo hicieron como creyeron pertinente, mas en tan mala forma, que nuestro alcalde declaró terminado el incidente sin que pudieran hablar el señor Sansano y Vives que únicamente

pudo decir que no dejándole usar de la palabra demostraban que no tenían razón y que para demostrarlo estaba á disposición del señor Alonso al efecto de discutir el asunto en la Corporación ó fuera de ella.

Seguidamente el señor Sansano confesó correcta denuncia el atropello de que fué víctima D. Rafael Fenoll por parte de la guardia municipal, hecho que no debé repetirse si se tiene interés en que en Elche haya paz, requiere al señor alcalde para que dé las órdenes oportunas á fin de que los municipales no peguen á ningún ciudadano.

El compañero Vives terció en el debate para manifestar que es dignante levantar la mano para pegar á un hombre. Recuerda cuando en otro tiempo se llamó á modestos representantes á fin de ver la manera de hacer estable la paz del pueblo.

Termina manifestando el compañero Vives que unos mismos municipales observan distinta conducta con un alcalde que con otros, lo cual es extraño.

Terminó la sesión con una petición del Sr. Fluxá consistente en que se hagan públicas las cuentas de los dos trimestres que van del año.

Según las teorías darwinistas, los hombres pertenemos al reino animal.

Según teorías cristianas, el hombre proviene de un pedazo de barro.

Si se explica que Vives pueda descender de un orangután y el que escribió en "La Demencia, A la picota sea un adoquín.

Son consecuencias de la lógica.

NOTICIAS

Juventud Socialista

Esta simpática agrupación publica hoy su primer manifiesto, en el que combaten la guerra, la ley de Jurisdicciones, clericalismo y otras plagas sociales.

Celebramos sus muestras de presentación y les alentamos en el camino emprendido de lucha con deuento y tesón por la reivindicación de nuestra clase.

Mitín en Elda

Se celebrará esta tarde á las 4, con carácter societario y socialista, tomando parte, entre otros, nuestros compañeros Barceló, García y Vives.

Conferencia

La dará hoy en Torrellano, á las cuatro y media de la tarde, sobre el tema «Emancipación de la clase agricultora del caciquismo, por medios económicos», nuestro querido amigo D. Conrado Pérez Aznar, de Alicante.

Tip. de José Agulló. — Elche.

ANUNCIOS

Biblioteques Municipals
d'ELX

RELOJERIA
DE
Francisco Gómez Valero
Corredera, 6.—ELCHE

Este establecimiento garantiza todas las componendas que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.



Isidro Ibáñez DEPÓSITO DE HORMAS

San Pedro, 14.—ELCHE

Caballero chapadas . . .	3'25
Señora idem . . .	2'95
Niño del 28 al 32 . . .	2'65
Niño del 16 al 37 . . .	1'75

Modelos los que se deseen.

RIBERA Y CUSIDÓ

SABADELL

Fábrica de cartón-cuero para
la confección de calzado

DEPÓSITO EN ELCHE

Isidro Ibáñez

San Pedro, 14.—ELCHE

ASTRERIA

DE
Antonio Sánchez

Abad Pons-[Frente á calle Nueva]
ELCHE

En este acreditado taller encontrará el público una gran economía en los precios de confección, así como el mayor esmero y prontitud en los encargos.

Agencia de Transportes y
reclamaciones á ferro-carriles

Gerónimo Blasco Ruiz

Empedrada, 6—ELCHE

Despacho y recepción de toda clase de mercancías cobrando modestos honorarios y sin que el interesado tenga que intervenir nada. No se cobra por adelantado

SE VENDEN AGUJAS DE ALMARADA

al precio de 25 céntimos
y dos 45 céntimos, en
la calle del Horno, 14.

José Escalapez Pérez

Planchadora

Se plancha toda clase
de ropa de señora, ca-
ballero y niños; se en-
cañonan toda clase de
gorros para niño.

Calle Facho, núm. 6

Julia Machado y Simones

Fábrica de Medias y Calcetines

DE
Pedro Pastor Agulló

Se hacen y componen, á la perfección, toda clase de género de este ramo.
Prontitud, esmero y economía en los encargos de puntos lisos, calados y especiales.

Venta de máquinas de coser y hacer calceta.

No comprar sin antes visitar la acreditada casa de PEDRO «EL CALSERO».

Bajada del Puente, núm. 1

ELCHE

Fábrica de Aguardientes, Licores y Jarabes

Joaquín Pérez Sánchez
ELCHE

TRABAJO

ORGANO DE LAS SOCIEDADES
OBRERAS

Sr. D.

Pedro Valero Clement

Corresponsal de la Prensa Socialista
TIENE PARA LA VENTA

A 50 céntimos

«Leyes de reuniones públicas y de
Asociación», por Félix Lafuente Go-
dinez.

A 30 céntimos

«Sin patria», por Manuel Torres y
Ramón Brotons.

A 20 céntimos

Resumen histórico de la Sociedad de
Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet
P. y A. Cienfuegos.

A 15 céntimos

Vida Socialista.
Número extraordinario del periódico
«El Mundo Obrero».

alendario del obrero para 1911.

A 10 céntimos

Almanaque Socialista para 1911.
La guerra y la patria.

A 5 céntimos

«El Socialismo es el nuevo evangelio»,
por Emilio Zola.

«A los campesinos», por Eugenio
Giacch.

«Los deberes de los ricos».

«Décimas Socialistas», por Juan
Gualberto Pelliza.

«La Táctica Revolucionaria, Guerra

y Violencia», por Jorge Piecanom.

También tiene el compañero Valero
en su poder, y de él puede adquirirlas
los socios de la Agrupación, las tarjetas
de afiliados al Partido y la Orga-
nización general del mismo, acordada
en el último Congreso.

Imprenta. Librería y Encuadernación

DE
José Agulló Sánchez
ELCHE